

责编:曹晖 (0451-84691037) 执编/版式:陆少平 (0451-84655582) 美编:倪海连 投稿邮箱: L84655582@126.com



电影

你的婚礼 题材:国产 爱情 时间:4月30日



戏剧

上海话剧艺术中心经典话剧作品《长恨歌》 时间:5.14-5.15 地点:哈尔滨大剧院歌剧院



音乐会

乐之四季·春“艺”昂然——哈尔滨歌剧院民族乐团民族现代音乐会 时间:5月8日 地点:哈尔滨大剧院



「草料·音乐现场」打扰一下/大粉/霓虹之下——哈尔滨站 时间:5月14日 地点:哈尔滨 SUBLIVE



轮滑达人。



六旬老人穿上轮滑鞋

这群中老年人,大多数来自一支名叫“红博会展双滑队”的团体,一年三季轮滑,冬天滑冰,只要条件允许,他们基本会在滑行中度过每一天,“轮滑和滑冰就像吃饭一样,一天不滑,会觉得‘饿’。在阿勒锦岛上,这支轮滑队的领队、70岁的刘雅珍告诉记者。刘雅珍看起来只有60岁上下的样子,浑身充满活力。不过她说,几年前她可不是这个样子——从哈尔滨工程大学退休以后的几年,她基本上每年要住院两次,虽然没啥大病,小病经常的。“大夫让我加强有氧运动。2018年,有朋友送我一双轮滑鞋。开始我没有拿出来练,而是天天去游泳。后来游泳馆要重新修缮临时关闭,我才想起那双轮滑鞋,练了起来。”刘雅珍清楚地记得,她

第一天穿上轮滑鞋是在2018年的8月29日,那对她来说是个值得纪念的日子。刘雅珍最初三天是在大学校园里摸索着滑。后来有人告诉她,会展中心附近有一块轮滑爱好者比较集中的场地,于是她也开始在那里练习。在那里,她认识了一群一起滑轮滑的中老年朋友,通过互相交流切磋,刘雅珍进步很快。后来,刘雅珍正式加入了这个团队,还被大家推荐担任了团队的领队,这个团队就是如今的红博会展双滑队。另一位在这里划了七八年的赵大爷,也很有感慨:“滑轮滑的这几年,我的身体也越来越好,除了受过一次伤,我再也没进过医院。通过轮滑,我还认识了这么多朋友,大家一同拥抱大自然,每天生活在快乐中。”

初春的哈尔滨,松浦大桥下的阿勒锦岛,草木悄悄地萌发出新芽。由于岛上没有汽车,这座被俗称为“狗岛”的小岛成了冰城人休闲健身的好去处,长跑、自行车等各种体育项目的爱好者时常来到这里锻炼健身。这其中,总能看到一群头戴头盔、身着鲜艳紧身运动服、脚踏轮滑鞋的中老年人。



轮滑队合影。

越来越多的中老年人穿上鲜艳的紧身衣,戴上头盔、蹬上轮滑鞋——

春天来了,“轮滑季”到了

文/摄 本报记者 杨婧

练习不到一年 拿到世界杯老龄组亚军

这个团队中的大部分人,在一起滑轮滑已经有将近20年了,他们绝大多数是中老年人。不过,当年刚开始一起滑的时候有一个人是例外,他就是哈体院学生赵树峰,当时也就20岁上下。在轮滑队同伴们的鼓励下,赵树峰将轮滑当成自己未来事业的发展方向,在校期间就开始创业,从轮滑培训做起,后来将业务范围发展到滑冰领域,如今已发展到囊括培训、装备、赛事运营和场馆运营等轮滑、滑冰相关领域。2017年黑龙江省轮滑协会成立,赵树峰被推举为协会的首任主席。

最近几年,借助轮滑成为奥运会正式比赛项目的契机,我省轮滑项目也进入了快速发展阶段。据赵树峰介绍,黑龙江的业余和专业轮滑选手在国内比赛中取得了不错的成绩。2018年和2019年,哈尔滨还连续承办了两届轮滑马拉松世界杯比赛。2019年,练习轮滑不满一年的刘雅珍,先是在全省锦标赛中获得了老年组冠军,随后又在轮滑马拉松世界杯比赛中获得了60至70岁年龄组的亚军。“我小时候没有滑过冰,只是玩过木头做的‘冰滑子’,练轮滑之前那个冬天在道外古梨园练了几天滑冰就算是轮滑的基础了。之所以进步快,可能是我家遗传运动神经比较发达吧。”刘雅珍笑着说。

全省队伍上百支 交流互动快乐多

在阿勒锦岛上,记者看到,除了红博会展双滑队以外,还有不少从阿城、呼兰赶来的轮滑爱好者,其中不乏在全国比赛中拿到过奖牌的高手。来自阿城的杭玉科告诉记者,阿勒锦岛上没有车辆,道路平坦,能滑出速度,在这里玩非常过瘾,他们经常来。

2019年,由于临近的南直路修高架桥,会展中心附近的那块场地不再适合玩轮滑,红博会展双滑队找到了阿勒锦岛作为他们的活动地点。2020年由于疫情原因,阿勒锦岛到夏天才开放,刘雅珍和伙伴们才玩了不长时间,该岛又因为松花江涨水再度关闭。之后“队伍”找到了新玩法——走出去。

红博会展双滑队与全省乃至全国各地的轮滑队伍都有联动,他们足迹遍布哈尔滨周边县市,以及大庆等省内其他城市,最远到过吉林省的梅河口市,与各地滑友切磋技艺,欣赏各地风光。“我们本来还计划去北京,去鸟巢国家体育场附近滑,因故没有成行。但只要条件允许,我们一定要完成去鸟巢的计划,并且滑向全国更多城市。”

据省轮滑协会不完全统计,像红博会展双滑队这样的中老年轮滑队伍,全省至少在百支左右,红博会展双滑队属于规模比较大的一支,有队员一百多人。保守估计,全省经常参与轮滑运动的中老年人不低于万人。另外,全省每年的中老年轮滑赛事一般举行10~20项,全省锦标赛、轮滑马拉松世界杯等大型赛事也没有老年组比赛。

哈尔滨市比较适合进行轮滑运动的场地: 松浦大桥下的阿勒锦岛 会展中心红博中央公园地面广场 香坊区三合路附近的香清园公园 南岗区民益街附近的青年广场 道外区“八区”附近的长青公园 松北区哈尔滨大剧院周围的平坦区域等

全国首次! 快来看!

中国传统音乐乐谱开始巡展啦

文/摄 本报记者 董云平



乐谱展既有图片又有图书

记者了解到,展览由两部分组成。一部分是乐谱图片展,通过鼓、簫、古琴、琵琶、瑟等乐器的记谱方式和十二律吕谱、五声音阶谱及民间广泛运用的工尺谱等记谱法,分别介绍了“手法谱”、“音阶谱”、“手法、音阶混合谱”和“线图谱”四类传统记谱方式。图片展中的谱例,均选自明清及民国时期的文献,除解读其记谱方式外,展览对相关文献也进行了详细介绍。参观者在了解中华古籍中乐谱文化的同时,通过手机扫描二维码,还能欣赏到原乐谱记录的乐曲,用声音和图片让典籍中的文字灵动起来,更直观地感受流传了千百年的音乐魅力。另一部分是乐谱图书展,共展出民间收藏的20余种乐谱文献,其中最早的刊印于康熙年间,距今已有300多年历史。此次展览还将以数字化的形式,在省图书馆网站和微信公众平台展出。

展览将走进多地图书馆

此次推广活动由黑龙江省图书馆、黑龙江省音乐家协会联合主办,活动计划贯穿2021年全年,将在哈尔滨、齐齐哈尔、牡丹江、大庆等多地公共图书馆和高校图书馆进行巡展。展览期间还将举办专题讲座、音乐古谱译谱体验课堂、音乐图书文献推介等活动,全方位、多角度、多形式地介绍中国传统音乐文化。据悉,“芸台八音——中国传统音乐乐谱展”在哈尔滨的展览于4月30日结束,接下来,该展将在全省各大城市进行巡展。

